

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шмелева Антона Владимировича на тему «Особенности эндопротезирования тазобедренного сустава при псевдоартрозе шейки бедренной кости у пациентов пожилого возраста», представленную к защите на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.8. Травматология и ортопедия

Актуальность темы исследования не вызывает сомнений, количество пациентов пожилого возраста с переломами шейки бедренной кости увеличивается с каждым годом. По-прежнему остается высокая доля консервативного лечения переломов проксимального отдела бедра, либо выполнение различных вариантов остеосинтеза, приводящих к развитию ложного сустава шейки бедра. Недооценка факторов риска, отсутствие определенного алгоритма обследования профильных пациентов, отсутствие систематизации ложных суставов и применение стандартных подходов при эндопротезировании тазобедренного сустава при псевдоартрозе шейки бедренной кости у пациентов пожилого возраста сопровождается большим числом общесоматических и ортопедических осложнений.

Цель и задачи диссертационного исследования корректно сформулированы и направлены на улучшение результатов эндопротезирования тазобедренного сустава у пациентов пожилого возраста путем изучения факторов риска, разработки и внедрения в клиническую практику усовершенствованных алгоритмов диагностики и хирургического лечения.

Материал исследования диссертационная работа состоит из 2-х частей - проспективной и ретроспективной. Ретроспективная часть включала 124 пациента со сроком наблюдения 37,5 месяцев, в процессе анализа которых изучены аспекты диагностики, результаты эндопротезирования, осложнения и структура ревизионных вмешательств. Также выявлены основные факторы риска, влиявшие на развитие ортопедических осложнений после тотального эндопротезирования тазобедренного сустава. Проспективная часть включала 94 пациента, в которой доказано снижение частоты ортопедических осложнений при использовании в процессе лечения предложенной автором систематизации псевдоартрозов и обоснованных рекомендаций по выбору ацетабулярного и бедренного компонентов эндопротеза, а также необходимости повышения степени стабилизации тазобедренного сустава. В заключительной части диссертационной работы приводится детальный анализ результатов лечения всех 218 пациентов пожилого возраста после эндопротезирования тазобедренного сустава по поводу ложного сустава шейки бедренной кости и сформированы клинические рекомендации по хирургической тактике лечения, включавшей выбор компонентов эндопротеза, тип их фиксации, а также степень стабилизации.

Результаты исследования: полученные результаты доказали эффективность усовершенствованного алгоритма диагностики и хирургического лечения ложных суставов шейки бедра у пациентов пожилого возраста.

Автореферат диссертации Шмелева А.В. отражает суть исследования. Работа содержит систематический обзор актуальной литературы и клинический раздел. Основные результаты диссертации отражены в 4 публикациях в журналах, входящих в перечень рекомендованных ВАК РФ.

Принципиальных замечаний по оформлению автореферата нет.

Внедрение полученных результатов в клиническую практику позволит минимизировать количество ортопедических осложнений при эндопротезировании тазобедренного сустава при псевдоартрозе шейки бедренной кости у пожилых пациентов.

Заключение: Диссертация Шмелева Антона Владимировича на тему «Особенности эндопротезирования тазобедренного сустава при псевдоартрозе шейки бедренной кости у пациентов пожилого возраста» соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.8. Травматология и ортопедия (медицинские науки), а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени.

Заведующий травматологическим отделением №2
СПб ГБУЗ «Елизаветинская больница»

к.м.н.

Аболин А.Б.

Кандидатская диссертация защищена по специальности 3.1.8. Травматология и ортопедия (медицинские науки)

Подпись к.м.н. Аболина А.Б. заверяю
заместитель главного врача по медицинской части

к.м.н.

« 30 » 04.2024г



Вовк А.В.

Санкт-Петербургское государственное бюджетное учреждение здравоохранения
«Городская больница Святой равноапостольной мученицы Елизаветы»

195257, Санкт-Петербург, ул. Вавиловых, д. 14

Тел: +7 (812) 555-13-17

<https://eliz-spb.ru>

E-mail; b3@zdrav.spb.ru